

省教育厅印发《方案》

教育系统启动安全专项整治三年行动

本报讯(郑报全媒体记者 张亮)推进全省校园安全治理体系和治理能力现代化,6月10日,省教育厅印发《河南省教育系统安全专项整治三年行动方案》,拟通过四个阶段的建设,实现师生安全意识和防范能力明显提升,校园安全基础建设水平明显提高,校园及周边安全环境明显改善,校园安全长效机制明显健全,校园安全形势明显向好,校园安全事故明显减少。

安全教育进课堂 每学期不少于12个课时

《方案》要求,各地各校要发挥课堂教学主渠道作用,推动安全教育进课堂、进教材、进头脑,落实安全教育课时、教材、经费、师资。根据安排,中小学每学期不少于12个课时,高校、职业教育把安全教育纳入教学计划,设置学分,进行系统化安全教育。

加强安全应急演练,中小学每月、幼儿园每季度至少组织一次应急疏散演练;职业学校和高校按照实际,组织好应急疏散演练。强化安全教育实践基地建设,支持推动建设一批集场景模拟、新媒体技术、互动体验等形式于一体的学生安全教育体验馆、体验教室,一批安全管理在线

开放课程。

校内无D级危房危墙 设施设备须质量达标

强化人防物防技防建设,全面提升学校安全防范建设整体水平,基础建设是硬件担当。《方案》明确,各校须建立校舍及内部设施定期检测报告、维护维修、改造验收制度。全面排查校园内建筑物安全隐患,确保校内无D级危房、危墙、违章搭建彩钢板临时建筑,设施设备必须符合国家有关质量标准。

应急处置能力是兜底保障。各地须督促学校制定突发事件应急预案,推动与学校周边重点救援力量建立应急联动机制,加强学校应急保障队伍建设及应急物资储备,完善应急管理分级响应制度和程序,提升风险防范能力。提升科技化和信息化水平,推动学校建设安全物联网监控系统和安全管理平台,建立健全运用互联网、大数据、人工智能等科技手段进行安全监督管理的制度。

消防知识纳入 中小学、幼儿园教学内容

加强重点领域管理,消防安全不容忽视。根据《方案》,各地将每年部署消防安

全“进校园”,组织开展“消除家庭火灾隐患”“消防安全开学第一课”等专题教育活动。

2020年将消防知识纳入中小学、幼儿园教学内容,2022年实现学校消防安全宣传教育全覆盖;分批次、分类别组织学校消防安全责任人和管理人开展消防教育培训,2022年底实现培训全覆盖。各级各类学校都要建立常态化全员消防培训制度,落实入职必训、定期培训、转岗轮训等要求,提升教职职工消防安全意识。

民以食为天,食以安为先。针对校园食品安全问题,《方案》提出具体要求。健全并落实校长陪餐、从业人员健康体检、原材料索证索票、食品留样等学校食堂及食品安全管理制度。定期开展食品安全自查自纠,降低食品安全风险,及时消除食品安全隐患。加大学校食堂“明厨亮灶”建设,并在2020年底前基本完成中小学学校食堂“互联网+明厨亮灶”建设任务,逐步推进其他学校食堂实施“互联网+明厨亮灶”。

清理不达标校车 坚决清查“黑校车”

全面保障学生通勤安全,《方案》要求,加强校车交通安全管理,依法规范实施校车使用许可,规范发展专用校车,妥善解决

已注册登记的专用校车无法取得校车许可的问题。特别提及,要专项清理不符合国家校车标准但仍作为校车使用的载客汽车,明确退出期限,彻底淘汰在用的非专用校车。

各地要督促指导学校和校车服务提供者严格落实校车安全管理制度,完善服务方案,强化源头管理、动态监管,保障校车通行安全。依法严查校车超速、超员、疲劳驾驶、动态监控装置未装和人人为关闭等违法违规行为,坚决清查“黑校车”。

严格落实“四个禁止” 建设校园周边200米安全区

一方净土,万家静心,在净化校园周边环境方面,《方案》明确提出推动相关部门加强校园周边200米安全区建设,加强对安全区内有关经营服务场所、经营活动的管理和监督,全面落实“四个禁止”:禁止设立上网服务场所,禁止设立歌舞厅、游戏厅等娱乐场所,禁止设立彩票专营场所,禁止设立存在安全隐患的场所。协调相关部门清理整顿校园周边非法经营商贩、摊点、违章建筑等;严格整治向学生出售非法出版物、贩卖“三无”“五毛”食品等突出问题。

5月份全国CPI 涨幅回落至2.4%

下半年物价有望延续平稳态势

新华社北京6月10日电(记者 陈炜伟 陈爱平)国家统计局10日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.4%,涨幅比上月回落0.9个百分点。在1月份触及5.4%的高点后,CPI同比涨幅逐月回落,5月份涨幅低于去年同期。

“5月CPI延续稳中回落态势,同比涨幅创14个月以来的新低。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩说,“当前决定CPI运行的还是食品这一结构性因素。”

5月份,食品价格同比涨幅比上月回落4.2个百分点。食品中,猪肉、牛肉、羊肉、鸡肉和鸭肉价格同比涨幅均有所回落;鲜果、鸡蛋和鲜菜价格同比分别下降19.3%、14.5%和8.5%,降幅均有所扩大。从更能反映短期变动的环比数据看,5月份CPI比上月下降0.8%,其中,食品价格环比下降3.5%,降幅扩大0.5个百分点,影响CPI下降约0.78个百分点,是带动CPI下降的最主要因素。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析,5月份,复工复产、复市复业有序推进,市场供需状况进一步好转。

与此同时,非食品价格保持相对平稳。5月份,非食品价格同比上涨0.4%,其中,教育和娱乐、医疗保健价格分别上涨2.2%和2.1%,交通和通信、居住、衣着价格分别下降5.1%、0.5%和0.4%。

值得关注的是,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.1%,涨幅与上月相同。

郭丽岩分析,二季度以来,核心CPI稳定在1.1%左右,随着复工复产、复市复业的协同推进,除了食品之外的其他商品和服务价格以平稳和稳中略降为主,交通和通信、居住价格小幅下跌。

1至5月,CPI比去年同期上涨4.1%。展望下半年,专家认为物价有望延续平稳态势。

“CPI将持续运行在合理平稳区间,受翘尾因素较快收窄的影响,下半年涨幅比上半年将有所下降,全年呈现‘前高后低’走势。”郭丽岩说,部分食品价格可能会有一定的季节性波动,对CPI变化的结构性影响还将持续。

“从年初以来物价走势来看,CPI属于趋势性回落。”交通银行金融研究中心高级研究员刘学智分析,猪肉价格是影响食品价格走势的主要因素,随着生猪存栏量逐渐回升带来猪肉供给增加,猪肉价格涨幅仍将收窄。疫情导致旅游、餐饮、住宿、生活服务等消费需求偏弱,其恢复是个缓慢过程,非食品价格可能仍将处于低位。

上月郑州CPI环比降1.2%

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息,2020年5月份,郑州市居民消费价格同比上涨1.8%,低于国家0.6个百分点。

与去年同月相比,5月我市食品价格上涨8.8%,非食品价格上涨0.1%,消费品价格上涨2.9%,工业品价格下降1.0%,服务价格下降0.2%。分类别看,食品烟酒类上涨7.4%,衣着类下降1.4%,居住类下降1.6%,生活用品及服务类上涨0.4%,交通和通信类下降9.4%,教育和娱乐类上涨2.1%,医疗保健类上涨4.7%,其他用品和服务类上涨12.0%。

与上月相比,5月我市居民消费价格总水平环比下降1.2%。其中,食品价格下降4.3%,非食品价格下降0.4%,工业品价格下降0.3%,服务价格下降0.5%。分类别看,食品烟酒类下降2.9%,衣着类下降0.1%,居住类下降0.4%,生活用品及服务类下降0.7%,交通和通信类下降0.6%,教育和娱乐类下降0.9%,医疗保健类持平,其他用品和服务类上涨0.8%。

2020年5月 我国人民币贷款增加1.48万亿元

中国人民银行6月10日发布金融统计数据



2020年5月

2020年5月末

我国人民币贷款 增加1.48万亿元 同比多增 2984亿元

人民币贷款余额 163.39万亿元 同比增长 13.2%

新华社(朱禹制图)



6月10日,“景德镇”号ARJ21客机降落在江西景德镇罗家机场后受到“水门礼”迎接。当日,江西航空引进的第二架国产支线飞机ARJ21在上海浦东机场交付后飞抵景德镇罗家机场,并正式冠名“景德镇”号。 新华社记者 周密 摄

郑东新区“周报”

腾云驾“数”加速布局 挺起“东强”发展脊梁



郑东新区智慧岛

业云集而来,汇聚于此,进行大数据之役的高端布局。中科院计算所大数据研究院、大数据分析与应用技术国家工程实验室郑州数字创新中心等9家国家级科研院所,以及12个院士工作站和6家省级研发平台相继进驻。培育壮大数字经济,培育扶持河南启迪睿视总部,建设新型工业互联网产业集群;支持河南信息有限

产业为主导,体现创新协同、生态智慧、开放共享、复合活力的产业园区新模式。郑东新区通过内部挖潜、外部延伸,大数据产业空间布局在原来的“一岛一环一园”的基础上,增加了“一园一带多点”,即云湖智慧城、科学大道科学谷和中原数字经济产业园、信息电商产业园、清华启迪科技城等点状产业楼宇,最终确定为“一岛一环两园一带多点”的空间发展布局。

高起点规划建设云湖智慧城和科学大道科学谷两大载体,极大拓展了大数据发展空间,增强了产业承载能力。其中,云湖智慧城面积约1000亩,建筑面积289万平方米,是一个集科技企业孵化、创新研发、成果转化、科技投融资服务和人才集聚等多功能为一体的创新创业产业园区。科学大道科学谷,规划面积约20平方公里,致力于集聚龙头企业和高端人才,通过产业链、服务链、创新链的高效衔接,打造具有国际影响力的数字经济新高地。科学谷先导片区之一郑州鲲鹏小镇,规划面积3.18平方公里,建设用地约2500亩,着力以环境吸引人才,以人才聚集产业,打造生产、生活、生态功能复合的特色小镇。

观摩调研促“双改” 深挖潜力再提质

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼)“双改”工作事关人民群众切身利益,事关城市高品质建设管理。日前,郑东新区举行“双改”工作现场观摩会,到金水区、管城区、二七区、惠济区、中原区等地进行观摩,实地学习“双改”工作先进经验与特色亮点,为郑东新区下一步高质量推进“双改”工作拓展新思路、实现新突破。

观摩团一行先后来到金水区黄河路和经三路、管城区未来路和航海路、二七区京广路、金水区园田路3号院老旧小区、惠济区“住改商”和流动摊贩疏导点“英才美食城”、中原区与二七区的嵩山路和中原区西站路82号院老旧小区,通过听取负责人介绍、相互沟通等方式,详细了解了各城市道路综合改造工程、老旧小区综合改造工程及改进城市管理的各项工作举措和工作成效,就如何打造特色亮点、如何提升群众满意度、参与度等进行深入的研讨交流。

郑东新区党工委负责人表示,将以此次观摩调研为契机,努力查找自身存在的问题和不足,充分吸收、消化兄弟区区的成功经验,先进理念,补齐短板,并结合自身实际,在探索创新中下功夫,因地制宜地开展各项工作。进一步做好规划设计,坚持以人为本,以“匠心精神”“绣花功夫”来把握工作细节,不断完善工作思路、办法和举措,把“双改”做实做细做到位,有序推进“三项工程、一项管理”工作,努力营造更加整洁、有序、舒适、愉悦的城市人居环境。

开展清洁行动 美化市容市貌

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王小丽 冯梦琪)全力做好全国卫生城市复审迎检准备,提升辖区环境卫生整治成效。连日来,郑东新区金光路办事处以“全城清洁”行动为契机,组织辖区各村(社区)志愿者、党员干部、公共单位、学校、物业公司、环卫等持续开展城市综合环境大整治行动。

办事处对行动进行详细部署,对不同区域的不同问题进行针对性的责任和目标划分,要求紧盯问题要整改成果,以“整治不彻底坚决不收兵”的决心,全面掀起环境卫生整治高潮。整治行动中,志愿者和各单位人员分工明确、配合默契,认真清理辖区道路两侧垃圾、绿化带废弃物、沿街小广告、公共区域卫生死角,将各类垃圾进行彻底清理。同时深入安置区进行小区卫生整治,重点对小区绿化区域、小区道路卫生进行垃圾清理,重新规范小区电动车辆、垃圾桶到位等。办事处相关负责人表示,将持续把环境卫生整治作为一项常态化工作常抓不懈,以“共管共享”理念引导辖区群众、沿街商户等广泛参与,为维护干净整洁的辖区环境凝聚起磅礴社会力量。

深入巡查广泛宣传 全力做好秸秆禁烧

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 姚艳 李玲)三夏工作进入关键阶段,郑东新区各基层单位统筹谋划、精准发力、全面覆盖,通过成立防火巡查组、扩大宣传等多种方式,在辖区范围营造三夏防火人人有责、人人参与防火的浓厚氛围,确保人民群众的财产安全。

为进一步落实三夏防火责任制,金光路办事处各包村(社区)工作人员及村干

部分分为三组,各村(社区)每天派一组人员深入田间进行巡查,并在禁烧工作任务较重的区域搭设帐篷成立执勤点,实行主要干部带班和24小时值班制度,办事处禁烧督导组每天进行督导检查。同时,办事处利用广播、宣传车、横幅、公告栏、微信群等方式开展禁烧宣传,让禁烧政策入脑入心。同时办事处加大对抗旱保秋工作的督导力度,积极应对高温干旱天气,全

力做好抗旱保秋工作。博学路办事处通过悬挂宣传条幅、张贴发放宣传资料等方式进行引导,提高群众知晓率,营造不能烧、不敢烧、不愿烧的良好氛围,确保辖区禁烧工作有序开展。同时成立禁烧巡查工作小组,深入辖区开展不间断禁烧巡查,对老金城路、博学路、后贾东街、邢庄北街等重点区域安排专人负责盯守,不间断巡查,及时发现和制止露天焚烧行为。

中医走进小学课堂

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 武珊珊)日前,郑东新区博学路办事处联合河南中医药大学,为春华学校的学生们上了一堂中医课,标志着办事处“中医课堂”正式启动。

课堂上,河南中医药大学王琳教授从

“身边的中药”“中药的味道”和“中药的名字”三大方面,以猜谜语引出了大蒜、胡萝卜等日常食材,介绍身边常见中药等形式,讲述了中医药相关知识,引发了学生浓厚兴趣。记者了解到,此次活动是博学路办事处打造“中医特色学校”,推

进中医“三进”工作的重要内容,办事处将继续发挥博学路区域党委的沟通协调作用,充分整合辖区省中医药管理局、河南中医药大学及第一附属医院龙子湖院区等独特资源,通过一系列的健康教育与健康促进活动,提升社区居民的卫生知识水平、健康意识以及自我保健、群体保健能力,提高社区居民健康水平和生活质量。